Ero He BUIHO,
HO OH €CTBh???



ATMOCdepa un e€ CTpoeHue.




PacTteHus

Boaa

BO34YX

Kak 4ejioBek BOCOPUHUMAET
JaHHBIE KOMIIOHCHTBI IIPAPOIHI
4yepes3 OpraHbl 4yBCTB?



ATMOCODEPA-
(OT rped. Atmos - Bo3ayXx
sphaira — wap)-

BO3AYLLHAA, TASOBAA
OBOJIOYKA 3EMIIN



ATmocdepa — camas BEpXHSS 000JI0YKa 3EMIIH.
E€ TonHa COCTaBIIAET

npumepHo 2000 kM.
BepxHsis rpaHuiia y arMoc@epsl

OTCYTCTBYET (yCIIOBHAS I'PaHHUIIa aTMOC(HEPHI 1
KocMoca 1o auaun Kapmana — Ha Beicote 100 K.

Ha BricoTe 20 KM 4elloBEK 0€3 CIEeICHAPSIKECHUS -
IOru0acT).




3Ha4yeHne aTtMmocdepbil

ctp. 103



3Ha4yeHne aTtMmocepsl

[TpenoxpaHeHne OT COSTHEYHbIX NyYen

[TpenoxpaHdaeT OoT nepeHarpeBaHns
AHEM N nepeoxnaxXageHmda Ho4Ybio

[IlpegoxpaHeHne oT METEOPUTOB

Heobxoanma Ang XXuU3HW Ha 3eMJie,
AN AbIXaHUS

«pabpuka» noroabl




COCTaB

W a30T

H Kucnopoga

® aproH

W Apyrue rasol

« CocTtaB - cMecb razoB :A30T-78%
- KNCJTIOPOO-21%

=« ApProH, yrnekucnbin ras, HeoH U T.4. — MeHee
1%



_ OK30CHEPA

Cnoun atMmocdepbl
— c1p.102

geoglobus.ru

MoAspHOe CusHme

Rl TEPMOCODEPA

MOHOCOEPA

Sl ME3OCOEPA
CepebpucToic 0baaxa

CTPATOCOEPA

MepAamyTpossie OOAaXa
O30HOBbIN CAOK .

TPOMOIIAY3A

TPonocgbe\'!iA‘“ 4

S50 l«m
15K




Cnoun atMmocdepbl

Tponocoepa Han skBaTopoMm — 18 kM,
(cchbepa nepeMen) Hag nontocom — 8-10 KM,
8 EEEEeE — B yMepeHHbIX WwunpoTtax -
N3MEHEeHue, LWap) 10-12 km
CtpaTocdepa Ha BbicoTe 20-30 kM go 50
(B nepeBoae - KM
cnon, wap)

CnoucTtas cdepa

BepxHune cnou OT1 50 go 200kM u BbILWe
aTMocdepbl:

Me3ocpepa
Tepmocdepa =

noHocdepa

JK30cdepa

Copnepxut 80 % m™macchl
BO34yXa, NMOYTU BeCb
BOASHOM Nap, npuMmecu
(nbiNb...)
dopMupyeT noroay.
TeMmnepaTtypa NOHUXaeTcA

[TNOTHOCTbL BO3A4YyXa
MOHWXXaeTcH,
TeMmnepaTypa
NoBbILLAETCA.

O30HOBbIN C/IOMN

[TNOTHOCTbL BO34yXa
Mana
[TongapHoe cugaHue






700xm

Mesocder 200xm
I3epXiiiie ot aroEeis
-80
o S0=Mm

Buicora




« Ha KaXabin
KWOMETP BbICOTHI
TeMnepaTtypa
MOHMXaeTCcHd Ha 6
rpaaycoB



N3ydeHune aTlvlochepbl




MepeBbiit ucxycc-/meuuuﬁ CNYTHUK 3emMnun
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PeweHue 3anav

« Ha KaKylo BbICOTY NOAHANCA CaMOJIET,
ecnun 3a ero 6optom t - 30°C, a y
noBepXHOCTU 3eMnn +12°C?

« Ha BbicoTe 8 kM t- 18°C. KakoBa B
3TO BpeM4da t y NoBepXHOCTU?

« KaKoOBa BbICOTa ropbl, eciin y ee
noaHoxua t+26°C, a Ha BepLlunHe
-10°C?



1). (30 +12) : 6 = 7 K™
2). (876)—18=+30
3). (26 + 10) : 6 = 6000M = 6 K™



ATMOCMdepHoe
naBJrieHune.

[lo cTp. 114



ATMOC®EepPHOoEe
naBrneHue

35TO CWNa, C KOTOPOW
BO34YX AABUT Ha
3€MHY0 MOBEPXHOCTb



rPAHUUA ATMOCPEPH




[lodemy YenoBeK He YyBCTBYET
OaBneHna Bo3gyxa?



[Tpnbopbl Anga namepeHus
OaBreHns

/N

PTyTHbIN 6apoMeTp bapoMeTp -aHepoua



BAPOMETP-AHEPONL




760 MM prT. CT.

PTyTHbI DapoMeTp

780 MM prT. CT.
740 MM prT. CT.




HopManbHOE faBneHune

/60 MM pT. CT.



MM pPT. CT. 11 xm

d 198 10 xMm

HYTOo npoucxoauT ; Ll
C ATMOC(( ) . 267 49 ..‘.E "M
&4 KM

AaBJi€H
C BbiICO




[1pn noabeme Ha 10,5 m
aTMOCEpPHOe AaBneHne
MOHMXaEeTCS
Ha 1 MM PTYTHOro ctonba



PeweHue 3anav

= BbicoTa HaceneéHHoro nyHkTa 2000 M Hag YpOBHEM _
Mops. BbicunTamTe atMocdepHoe AaBiIeHUEe Ha 3TOM
BbICOTE.

» JIETUMK NOAHSANCS Ha BbICOTY 2 KM. KakoBoO
aTMocdepHoe AaBNeHNe BO3AYyXa HA 3TOW BbICOTE,
eC/in Y MOBEPXHOCTU 3eMNN OHO paBHANOCbL 750 MM
pPT. CT.?

e [0 KapTe onpeaennTe Ha Kakowu BbIiCOTe HaA
YPOBHEM MOPSI HAXOAMUTCS Hall HACENEHHbIN
NYHKT? Bbicuntante, Kakoe atMocpepHoe
AaBNeHNE MOXHO CYUTaTb HOpMaJibHbIM AJ1S
Hallen MEeCTHOCTM.

e Onpegennte, 4eMy paBHa NpuUbIN3NTENIBHO
OTHOCUTENIbHAA BbICOTA FOPHOW BEPLUMHBI, eCnn y
noaoLwBbl ropbl 6bapoMeTp nokasbiBaeT 740 MM, a
Ha BeplwunHe 440 MM,



1). 741 mm
2). 731 Mm
3). 749 mm
4) 3000 m



UTo Takoe amnnutyna
TemnepaTtyp?

ctp. 110



CyTouyHaa amnnuTtyna
TeMnepartyp —

9TO pa3HOCTb MeXxay camMou
BbICOKOW Y CAMOW HU3KOWU
TemMmnepaTtypoun Bo3gyxa B
Te4YeHne CyTOK



CyTo4yHaqa amnnutyna

yTpo — 15
neHb -10
amnnutyga = -15—-(-10)=-15 +
10=25
cpeaoHecyTovyHaa TemMneparypa
(-15+(-10):2=-25:2=-12,5



1o puc.70 cTp. 110
onpegenurte
1) tyTpOoM B 6 4
2)t aHem B 14 Y
3) amnnuTyAay TeMneparyp



1). 6 - (+18) = 12
2). —5—(+10) = 15
3). -8 —(+10) = 18



3agaHune 3 n 4 ctp. 111



[oaoBasa aMmnaurtyaa
TemMnepartyp -

5TO Pa3HOCTb MeXay
cpeaHen TeMnepaTtypou
aHBapA U cpeaHen
TemMnepaTtypoun nons



9TO CyMMa cpeaHUuX
TemnepaTtyp Bcex 12

MecsaueB, noaerneHHas
Ha 12



[1o puc. 71
onpeagenuTte
1. cpegHtoo TeMnepartypy
AHBapsa B MockBe
2. CpedHIo TeMneparTypy mong
B MockBe
3. rogoBy0 amnnuTyny



B MockBe
1).— 9
2). + 18
3). 27



[lo Tabnuue 7 cTp. 113
NOCTpOUTE rpadpuk Temnepartyp
N onpenennuTe cpeaHtoo
TeMnepaTtypy HoAbpH,
aMnnuTyay w
cpegHerogoBylo TeMmneparypy



CpeaHas TemnepaTypa HoS0pS
-2.



[lo Tabnuue 8 onpenenute

B CuHranype n CToKkronbme,



CuHranyp - n 2
CTOKronbm — n19.
BbiBOA :

ITO
3aBUCUT OT reorpadnyeckon
LLUNPOTHLI. Hem ganblie oT
9KBaTOpa, TEM MEHbLLE Yron
HaKIMoHa COJNTHEYHbIX Ny4Yen n Tem
XOJogHee.



